

Труженики Шахунского района одержали славную победу — 20 сентября выполнили план продажи хлеба государству Очередь за вами, тоншаевские хлеборобы!

ПЕРВЫМИ

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Шахунского района одержали серьезную победу в борьбе за хлеб — 20 сентября колхозы и совхоз „Комсомолец“ выполнили установленный план продажи хлеба государству. В закрома Родины от колхозов Шахунского района поступило 174000 пудов зерна. Кроме того, колхозы возвратили государству 81900 пудов хлеба, взятого на протяжении ряда лет у государства в порядке ссуд. Всего сдано государству 255900 пудов хлеба или значительно больше, чем было сдано районом за 1959, 1960 и 1961 годы вместе взятые.

Особенно организованно вели продажу хлеба государству совхоз „Комсомолец“, колхозы имени Фрунзе, „Красная нива“, „Рассвет“, „Ленинский путь“, „Искра“, „Авангард“, „Новая жизнь“, имени М. Горького, „Память Чапаева“, „Заветы Ленина“.

Наряду с выполнением обязательств по продаже хлеба государству колхозы в основном обеспечили себя семенами, в ближайшие дни план засыпки семян будет выполнен всеми колхозами района.

Издание докладов и выступлений т. Хрущева

Идя навстречу пожеланиям партийных и советских работников, работников производственных управлений, руководителей и специалистов колхозов и совхозов. ЦК КПСС принял решение издать доклады и выступления товарища Н. С. Хрущева по вопросам сельского хозяйства, начиная с сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года.

Всего будет издано пять томов. В эти тома войдут доклады товарища Н. С. Хрущева на пленумах ЦК КПСС, выступления на зональных совещаниях

сельского хозяйства, записки в Президиум ЦК КПСС, посвященные проблемам развития сельского хозяйства, беседы с работниками сельского хозяйства, а также беседы с зарубежными деятелями по вопросам развития сельского хозяйства СССР.

В настоящее время вышел первый том докладов и выступлений под названием „Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства“. В него включены доклады, выступления и записки в Президиум ЦК КПСС с сентября 1953 года по январь 1955 года.

Под урожай будущего года

Труженики колхоза имени Ленина Увийского сельсовета в летний период вывезли на свои поля 5340 тонн торфа. Значительная часть его закомпостирована с навозом.

За последние дни в хозяйстве заметно повысились темпы зяблевой пахоты. На 20 сентября было поднято

зябы свыше 300 гектаров.

Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, механизаторы колхоза наращивают темпы вспашки с таким расчетом, чтобы вспахать под зябь не менее 1000 гектаров.

В. МАЛЬЦЕВ,
Тоншаевский район.



Эстафета новостей

• Учащиеся Шахунской средней школы № 1 принимают активное участие в уборке урожая в подшешенном колхозе имени Максима Горького. Силами школьников убрано 18 гектаров картофеля и 10,5 гектара льна.

А. КУИМОВА.

• В цехах и мастерских Шахунского комбината бытового обслуживания проходят собрания рабочих, на которых обсуждается статья житомирской звезды Н. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба!». Простые, идущие от самого сердца слова простой труженицы до глубины души взволновали работников комбината. Отмечая все хорошее, что достигнуто в коллективе, рабочие резкой критике подвергают руководство комбината за недостатки в работе. А особенно крепко достается пьяницам, нарушителям трудовой дисциплины, таким как Н. Самарцев, В. Белов, которые не дорожат честью рабочего.

П. НЕКАЕВ.



Свыше двух планов

Успешно справились с продажей семян льна государству льноводы сельхозартели «Восход», Шахунского района. На сегодня ими сдано на склады льносемстанции 250 центнеров семян льна сорта «стахановец», что составляет 231 процент к плану.

Хорошо участвуют в продаже льносемян государству колхозы «Ленинский путь» и «Советский путь».

П. КИВЕРИН,
зав. льносемстанцией.

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив строителей Балаклейского цементного завода, став на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, наращивает темпы работ.

Первенство в соревновании держит бригада слесарей-монтажников А. И. Копнина. Передовой коллектив обязался к 7 ноября закончить монтаж первой врачающейся печи длиной 180 метров. Первый клинкер строители обязались дать к 15 декабря текущего года.

На снимке: передовая бригада слесарей-монтажников (слева направо) П. Г. Гончар, В. И. Канченко, бригадир А. И. Копнин и слесарь П. Т. Колайды. Фото П. Мороза.

Фотохроника ТАСС



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 66

Воскресенье, 23 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

На Щелкуновской ферме колхоза имени Фрунзе, Шахунского района, 33 коровы. Ухаживают за ними три доярки. Анна Макарьевская — старшая из них. Кроме своих прямых обязанностей доярки, она ведет учет молока, следит за чистотой и порядком на ферме. Правление колхоза всегда ставит ее в пример другим.

Славный колхозный фермы решил получить в этом году по две тысячи литров молока от каждой коровы. Без сомнения можно сказать, что он таких результатов добьется.

На снимке: доярка А. Макарьевская.

Фото В. Душиной.

Первые 5 гектаров

Члены сельхозартели имени Литвинова, Шахунского района, вырастили замечательный урожай сахарной свеклы. Ее посевы в колхозе занимают 45 гектаров. Вчера колхозники начали уборку урожая. Для уборки свеклы колхоз приобрел два свеклоподъемника. Один из них был опробован в поле. Убраны первые 5 гектаров. С. ДМИТРИЕВ.

Льнотреста нового урожая

Вчера четыре гусеничных трактора сельхозартели «Новый путь», Шахунского района, отправили на Хмелевицкий льнозавод первые 12 тонн льнотресты нового урожая. Это — треста раннего растила. Его провели члены бригады № 2 (бригадир В. П. Кудрявцев), № 3 (бригадир Н. И. Голубев) и № 7 (бригадир А. В. Цветков), которые первыми в колхозе вытеребили, околотили и разостлали лен. Лен разостлан здесь со всей площади 81 гектар. Ф. РУМЯНЦЕВ.

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив строителей Балаклейского цементного завода, став на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, наращивает темпы работ.

Первенство в соревновании держит бригада слесарей-монтажников А. И. Копнина. Передовой коллектив обязался к 7 ноября закончить монтаж первой врачающейся печи длиной 180 метров. Первый клинкер строители обязались дать к 15 декабря текущего года.

На снимке: передовая бригада слесарей-монтажников (слева направо) П. Г. Гончар, В. И. Канченко, бригадир А. И. Копнин и слесарь П. Т. Колайды. Фото П. Мороза.

Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗА БОЕВУЮ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ

Сельхозартель «Путь Ленина», Тоншаевского района, вырастила в нынешнем году хороший урожай всех сельскохозяйственных культур. Колхозники, механизаторы трудились самоотверженно и в весенний сев, и в период ухода за посевами. Напряженно артель работает и на уборке урожая. В числе первых в районе колхоз выполнил план продажи хлеба государству, засыпав в государственные зерноматки 106 тонн первосортного зерна. На озимых полях засыпана вся солома. Дружно сейчас ведутся работы на уборке яровых и льна. Самоотверженно трудятся доярки колхоза, благодаря чему колхоз ежемесячно выполняет план продажи молока государству.

Понятно, что коммунисты на состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании, где с докладом выступил секретарь парторганизации т. Евстропов, не могли обойти эти важнейшие вопросы.

Отмечая положительное, они в то же время говорили и о нерешенных задачах.

— Нам, коммунистам, — сказал В. А. Крашенинников, — нужно возглавить соревнование колхозников и в самые короткие сроки убрать урожай яровых культур, засыпать полностью семена, хорошо подготовить животноводческие фермы к зиме. Ус-

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В центре Бородинского поля, на вершине кургана, где была расположена батарея Раевского, находится могила выдающегося русского полководца П. И. Багратиона. Командуя 2-й Западной армией, генерал П. И. Багратион в Бородинском сражении руководил боевыми действиями войск левого фланга на одной из наиболее ответственных частей позиции — у деревни Семеновской, куда был направлен главный удар Наполеона.

Тяжело раненный во время восьмой атаки французов, П. И. Багратион не покидал поля боя, пока окончательно не обессилел от потери крови. Он скончался 12 сентября 1812 года в селе Симы Владимирской губернии от раны, полученной в Бородинском сражении.

Через 27 лет его прах был перенесен на Бородинское поле.

На снимке: у могилы П. И. Багратиона.
Фото О. Кузьмина.
Фотохроника ТАСС

пешно решить эти задачи можно лишь при том условии, если мы повседневно будем вести массово-политическую работу среди колхозников и механизаторов.

В отдаленной от центра колхоза Ложкаринской бригаде лучше, чем в других бригадах, решаются вопросы полеводства и животноводства.

— У нас, однако, — говорил на собрании бригадир, член КПСС т. Куттергин, — дела могли быть намного лучше, если бы партийная организация, ее секретарь т. Евстропов, оказывали нам постоянную помощь.

Коммунист т. Вторин справедливо отметил в своем выступлении, что партийная организация нетерпимо слабо ведет работу

среди молодежи, комсомольцев. Не случайно в колхозе комсомольская организация не растет, ее роль в производстве совершенно незначительна.

В прениях говорилось также, что в бригадах есть еще проявления недисциплинированности, есть случаи, когда некоторые коммунисты самп допускают нарушения дисциплины. Партийная организация и правление колхоза должны вести с этим решительную борьбу.

Партийное собрание приняло решение, в котором особо подчеркивается необходимость усиления организаторской работы, способствующей улучшению хозяйственных дел в колхозе.

В. Горячев.

ДОСТОЙНАЯ КОММУНИСТКА

Добрая слава идет в колхозе «Советский путь», Шахунского района, о молодой девушке Ане Ворониной. Ей нет и 20 лет, но она уже заслужилауважение и известность у односельчан. Многие могут ей позавидовать и поучиться у нее. Строгая на вид, она всецело отдает себя труду в родном колхозе.

Аня — техник по искусственно осеменению животных. Порученное дело девушка выполняет уверенно, со знанием дела. Но она не замыкается в кругу своих прямых обязанностей, а душой болеет за положение дел в бригадах, на фермах. Словом, ее интересует все, что касается колхоза. Казалось бы и не ее обязанность косить сено, скирдовать солому или убирать картофель, но Аня выкраивает время и помогает колхозникам.

Недавно на Карповской ферме ушла доярка. Кого поставить? Трудно в страдальную пору подыскать подходящего человека. И тут на помощь пришла комсомолка Воронина.

— Попробую, получится — буду работать, — подумала про себя девушка и приняла группу коров.

И ведь получилось! Аня успевает не только напоить, накормить и подоить коров, но и принять молоко у своих подруг, отправить его на молокозавод.

Удивляются колхозники трудолюбию и задору девушки. С утра до позднего вечера Аня за работой. А вечером, забыв про усталость, она идет в клуб.

Недавно Анию Воронину принял кандидатом в члены Коммунистической партии.

С. ЕРШОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Житель поселка Вахтан Н. Максимов сообщил в редакцию, что грунтовая дорога из Вахтана в район поселка 17 километр стала не только не проездной, но и труднопроходимой.

Письмо т. Максимова редакция направила директору Вахтанско-леспромхоза тов. Волкову. Недавно редакцией получен ответ. Тов. Волков сообщает,

что факты, изложенные в письме т. Максимова, соответствуют действительности. Ввиду исключительно большого количества дождей нынешним летом, ремонт дороги в район поселка 17 километр леспромхозом не был закончен. Сейчас приняты меры к окончанию ремонта дороги в срок до 25 сентября 1962 года.



ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 23 СЕНТЯБРЯ 1962 г.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ на уборке зернобобовых (1-я графа), картофеля (2-я графа) и вспашке зяби (3-я графа)

Данные на 20 сентября 1962 года

(в процентах к плану)

Шахунский район

Мичуринец	100,0	40,7	11,3
И имени Литвинова	100,0	29,0	39,3
Красная нива	99,5	30,6	61,3
Восход	99,5	12,8	—
Память Чапаева	99,0	51,4	32,0
Луч	98,7	3,3	20,0
Ленинский путь	98,4	14,4	8,0
Новый путь	98,3	12,3	35,0
Землемеделие	96,2	1,7	5,0
И имени Фрунзе	96,1	3,6	5,0
Дружба	95,6	1,9	66,6
Крестьянин	94,9	4,8	32,5
Родина	94,6	—	35,0
Рассвет	94,6	11,0	13,5
Искра	94,5	5,0	10,0
Всходы Ильи	93,8	6,0	30,6
Красный Октябрь	93,7	—	13,3
Заветы Ленина	93,6	20,7	13,4
И имени Чкалова	93,2	10,0	26,6
И имени 1-е Мая	91,1	14,8	5,5
Ударник	90,5	1,3	37,2
Заря коммунизма	89,4	3,3	16,6
Советская Россия	89,4	—	43,3
Заветы Ильи	87,5	—	0,5
Свобода	87,3	17,9	13,3
И имени М. Горького	85,4	44,1	2,0
Авангард	85,0	12,1	11,4
Советский путь	84,8	1,2	7,1
Искра коммунизма	83,9	5,2	40,0
Новая жизнь	83,7	8,0	10,0
Нива	78,8	5,9	7,6
Журавли	77,0	—	—
Трудовик	74,2	3,3	18,7
Победа	70,5	8,1	40,0
Коммунар	66,4	8,3	—
Совхоз Комсомолец	97,8	5,0	25,7

Итого по району 92,2 9,0 20,7

Тоншавский район

Рассвет	100,0	3,5	—
Родина	100,0	—	3,5
Дружба	100,0	—	—
Ошминский	100,0	16,0	38,8
И имени Кирова	97,6	5,3	12,2
Многоречье	97,4	1,9	21,0
Память Ленина	95,9	1,9	21,2
Знаменосец	95,6	—	20,8
И имени Ленина	94,1	—	28,0
Путь Ленина	93,5	9,2	24,0
Красное знамя	93,2	—	10,0
Путь к коммунизму	92,5	—	11,2
Красный ударник	92,0	25,0	—
Россия	91,3	10,0	12,5
И имени Тимирязева	90,8	—	7,5
И имени 1-е Мая	89,7	—	17,2
Заветы Ильи	89,6	13,2	13,0
И имени Мичурина	89,5	—	15,0
Новый мир	87,1	—	—
Герой труда	85,1	2,0	10,2
И имени 8-е марта	84,7	—	—
Нива	83,3	—	40,0
Ир-Жара	80,7	—	33,3
Гигант	79,1	—	11,7
И имени Свердлова	77,1	7,7	—
Коммунар	77,0	3,9	12,5
Красный Кузенер	75,8	4,2	6,0
Движение	74,7	3,4	9,1
Борец	73,1	6,9	—
Новый путь	44,2	—	—

Итого: по району 87,6 4,1 14,6
по управлению 90,6 7,6 18,4

ПРИМЕР БРАТЬ С ПЕРЕДОВИКОВ

В НАШЕМ КОЛХОЗЕ работает группа рабочих транспортного цеха Сясьского лесохимкомбината под руководством Василия Ивановича Беляева. В группе 24 человека. За три дня работы они вытребили 4 гектара льна. Хорошо поработали проводники Т. Глушкова, М. Маринец, путевые рабочие Л. Медведев и Я. Воробьев, составитель М. Горбунова, кочегар П. Красильников и многие другие. За помощь большое спасибо рабочим и руководству лесохимкомбината товарищам Виктору Сергеевичу Дубровину и Борису Сергеевичу Рыбинину.

Хорошо трудятся на убор-

ке урожая и сами колхозники, особенно из второй бригады: А. Пинаев, П. Дубровин, Г. Лопатин. Они работают от темпа дотемна и выполняют нормы на 100 и более процентов.

Но, видимо, никакой хороший пример не влияет на таких нерадивых колхозников, как А. Ермилов, А. Соснин и В. Соловьев, которые являются членами правления и членами ревизионной комиссии колхоза. Этим людям колхозники доверили руководство, а они сами не показывают примера в труде.

А. КАЛИСТОВ,
председатель колхоза
«Коммунар» Шахунского
района

РАЗБИЛИ САД

За оконцей деревни Лазарцево колхозники сельхозартели «Путь Ленина» закладывают плодовый сад. Здесь будет высажено 289 яблоней, 100

кустов смородины и столько же крыжовника. Распланировка места под сад закончена. Сейчас на участке роются ямы.

В. КРАШЕНИННИКОВ.

Проверка семян в контрольно-семенной лаборатории показывает, что всхожесть семян яровых культур в нынешнем году очень низкая. Так, в колхозе «Красная нива» всхожесть ячменя 26 процентов, при влажности 18,6 процента, в колхозе «Искра»—27 процентов, при влажности 20,5 процента, в колхозе «Луч»—20 процентов, при влажности 21,2 процента, в колхозе «Дружба»—20 процентов, при влажности 25,4 процента, а всхожесть гороха 58 процентов, при влажности 24 процента.

Такое же положение в колхозах «Рассвет», «Заря коммунизма» и некоторых других.

Все эти семена при низкой всхожести имеют высокую жизнеспособность—от 90 до 99 процентов. А это говорит о том, что в семенной фонд нынче засыпано недозревшее зерно.

Встает вопрос: что же сейчас делать с такими семенами? Прежде всего таким семенам нужно создать определенные температурные условия—5—10—15—20 градусов тепла и обеспечить доступ воздуха. Воздушно-тепловая обработка семян дает повышение всхожести и энергии прорастания се-

СЕМЕННОЕ ЗЕРНО НАДО БЕРЕЧЬ!

мян. Вместе с этим понижается их влажность. Проводить это лучше всего на солнце.

При воздушно-солнечной обработке, кроме тепла и кислорода воздуха, на семена действует поток солнечных лучей, которые оказывают на них благотворное влияние. Под влиянием солнечных лучей семена хорошо дозревают физиологически, повышают энергию прорастания и всхожесть. Многие микроорганизмы и амбарные вредители под действием солнечных лучей погибают или же в значительной мере теряют свою жизненность. Все это увеличивает стойкость в хранении и улучшает качество семян.

Воздушно-солнечную сушку можно проводить двумя способами: путем рассыпания и перемешивания семян на площадках и пропуском через веялки, сортировки, зернопульпы и другие машины. В первом случае семена, очищенные от примесей, следует рассыпать слоем в 5—10 см. Чем влажней семена, тем слой должен быть тоньше и перелопачивать надо чаще. Хорошо после рассыпания и выравни-

вания семян провести бороздки в направлении с севера на юг, что увеличивает поверхность семенной массы и семена быстрей просыхают.

К сожалению, механизаторы района мало думают о механизации подработки зерна в колхозах. Эта трудоемкая работа проводится вручную. Такие установки, как зернопульпы, в колхозах нашего района совсем не применяются. А ведь их можно изготовить в каждом хозяйстве. Имея двигатель мощностью 6—7 лошадиных сил, можно пропускать до 20 тонн зерна в час.

Необходимо полностью использовать сушилки или приспособить помещения специально для сушки зерна. Влажные семена хранить нельзя. Повышенная влажность (более 15 процентов у зерновых и более 13 процентов у льна) является главной причиной согревания семян, размножения в семенной массе амбарных вредителей, в частности клеща. В согревающихся семенах уже через сутки падает энергия прорастания и менее чем через двое суток до 50 процентов снижается

всхожесть. На третьи сутки семена гибнут уже не только как посевной материал, но и теряют свои кормовые качества.

Особо надо сказать об очистке семян. Неочищенные семена имеют не только семена сорняков, но и битые, поврежденные семена, которые плесневеют, загнивают и способствуют появлению вредителей и болезней, что также снижает посевные качества.

Между тем проверка показывает, что к очистке семян многие колхозы не приступили. Об этом говорят такие факты. В колхозе «Рассвет» в одном килограмме ячменя содержится 13260 сорняков, в колхозе «Искра»—810 сорняков, в колхозе «Луч» в семенах гороха—до

10—12 процентов различных примесей.

Еще хуже в тех колхозах, где семена засыпаны, но никого не беспокоит их качество. Так, во «Всходах Ильича» засыпано 950 центнеров семян, из которых не проверено ни одного центнера и не ведется с ними никакой работы. В колхозе им. Литвинова засыпано 1250 центнеров семян. Положение такое же. Это же можно сказать и о колхозах «1-е Мая», «Трудовик», «Заветы Ленина», «Советская Россия».

Медлить с подсушкой и очисткой семян нельзя. Надо понять, что всякое промедление с этой работой повлечет за собой гибель семян.

М. МАКСИМОВА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ по продаже продуктов животноводства государству

Данные на 20 сентября 1962 года
(в процентах к плану)

Тоншаевский район

	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Нива*	61,7	60,4	94,1	102,2
Новый путь*	61,0	51,7	15,1	83,1
Гигант*	60,4	59,2	102,5	23,7
Имени Свердлова	57,2	84,2	97,2	62,0
Красный Кузенер*	57,7	70,1	77,4	33,9
Путь к коммунизму*	51,5	77,6	34,3	74,6
Борец*	47,3	83,9	48,9	52,7
Россия*	45,6	87,9	143,8	85,6
Герой труда*	44,8	64,5	105,9	46,5
Дружба*	42,5	81,8	51,9	76,6
«Рассвет»	41,8	65,0	60,0	64,9
«Ошминский»	41,5	80,2	109,7	45,3
Имени Ленина	41,0	90,3	67,9	42,3
Заветы Ильича*	39,5	75,3	92,4	59,0
Родина*	39,0	96,4	95,9	64,4
Память Ленина*	38,8	76,4	32,8	76,7
Путь Ленина*	38,8	81,9	99,2	42,0
Многоречье*	38,1	82,7	76,4	72,8
Имени Мичурина	37,8	102,5	98,6	76,0
Коммунар*	37,4	76,4	100,7	68,8
Знаменосец*	35,7	73,0	69,0	96,0
Красный ударник*	32,0	97,6	36,1	63,3
Движение*	30,1	82,7	31,1	48,7
Новый мир*	29,5	76,4	29,9	40,0
Имени Тимирязева	29,3	63,4	106,6	36,8
Ир-Жара*	29,3	64,9	34,1	26,8
Имени 1-е Мая	27,0	87,1	99,2	78,0
Имени Кирова	21,8	82,2	45,3	124,6
Имени 8-е марта	18,7	64,0	56,0	40,0
«Красное знамя»	17,5	63,6	88,4	60,5
Итого по району	42,6	77,3	84,0	66,0

Шахунский район

	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Заря коммунизма*	79,0	80,7	122,3	108,8
Советская Россия*	69,5	100,7	118,2	33,0
Советский путь*	66,8	96,1	84,6	59,1
Луч*	56,7	94,2	108,3	56,1
Красный Октябрь*	54,3	63,5	99,8	45,4
Красная нива*	52,3	95,6	107,1	99,7
Искра коммунизма*	51,1	94,3	98,6	64,2
Дружба*	50,0	93,5	106,8	72,3
Имени Чкалова	47,8	65,8	116,0	68,7
«Мичуринец»	47,4	72,5	117,1	7,5
Имени Фрунзе	45,4	95,9	141,0	94,0
Имени М. Горького	43,1	85,6	92,6	56,0
Свобода*	42,2	89,2	126,5	36,8
имени 1-е Мая	41,0	79,4	124,5	37,4
Земледелец*	40,6	83,4	140,8	7,7
Имени Литвинова	40,2	85,3	161,1	68,8
Нива*	39,3	83,1	113,5	28,6
Победа*	38,4	73,5	130,4	40,5
«Новая жизнь»	37,6	73,0	101,5	46,6
Заветы Ильича*	36,7	72,8	15,5	45,5
Коммунар*	34,6	81,1	34,8	38,0
Имени Чапаева*	33,9	93,7	109,5	51,3
«Новый путь»	31,9	91,8	206,5	76,0
Ударник*	31,4	83,8	142,0	65,7
Рассвет*	30,9	96,8	100,6	57,3
Трудовик*	29,1	76,9	149,8	40,0
Крестьянин*	29,0	99,6	116,2	69,8
Искра*	28,4	85,5	112,5	42,6
Авангард*	26,5	76,3	100,6	65,5
Родина*	26,5	84,4	106,8	82,8
Ленинский путь*	26,1	82,8	101,2	85,5
Всходы Ильича*	22,9	85,7	215,8	59,0
Заветы Ленина*	22,8	78,8	61,0	85,2
Восход*	21,9	81,3	124,5	39,1
Журавли*	12,5	105,4	40,0	68,2
Совхоз	37,6	100,0	105,6	107,4
Итого по району	41,7	86,2	124,9	65,7

Хорошая помощь

Большая группа рабочих Шахунского леспромхоза добросовестно трудится на копке картофеля в сельскохозяйственной артели «Искра коммунизма», Шахун-

ского района. Многие рабочие дневную норму выработки доводят до 200 про-

ЗНАМЯ ТРУДА

23 СЕНТЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

поселенцами и о дальнейшем расселении людей, об их экономическом положении, культуре, промыслах и многом другом.

Следовательно, одним из способов познания своего края является исследование географических названий, которые можно читать, как геологи по геологическим пластам читают историю земной коры.

Судя по названиям местных рек и древних поселений, коренными жителями нашего края и соседних с ним Ветлужского и Уренского районов являются потомки одной ветви угро-финских народов—марийцы. По месту обитания и языковым различиям они, включая марийцев соседней Кировской области, относятся к группе горных марийцев в отличие от луговых, проживающих на территории Марийской АССР. От них-то и получили свое название местные реки и населенные пункты.

Название реки Ветлуги произошло от двух марийских слов: вет (выт)—вода, река и луг—изгиб, то есть река с изгибами. П. в самом деле, проследите за течением реки Ветлуги—она очень извилисто и с крутыми поворотами. Местные марийцы реку Ветлугу называют Ветля, а луговые—

(Продолжение следует)

Досрочно

Учебно-производственное предприятие ВОС досрочно, 15 сентября 1962 года, выполнило девятимесячный производственный план по выпуску валовой продукции. Сейчас коллектив рабо-

тих предприятия встал на предоктябрьскую трудовую вахту и борется за то, чтобы к 10 ноября выполнить 11-месячный план.

И. ТРОЕГУБОВ,
директор УПП ВОС.

А свету нет!

Уже скоро месяц, как коммунальный дом № 6 по улице Осипенко в городе Шахунье сдан в эксплуатацию, но до сих пор в квартиры не проведено электричество. Мы неоднократно обращались в домоуправление к т. Чашиной, к электрику т. Кошкину, но они на наши просьбы не реагируют, ссылаются на то, что нет электропровода, роликов и патронов.

Раз такое дело, жильцы за свой счет купили все

эти «дефицитные» товары, включая розетки и выключатели. А электриков все равно нет до сих пор. Нужели Чашина и Кошкин думают, что если у них светятся лампочки, то другие должны сидеть со свечками?

Мы надеемся, что горкомхоз откликнется на наши просьбы.

Жильцы: И. Кудряшов, П. Твердов, М. Ветюгова, М. Вылегжанина, К. Щепина, З. Краева.

По мостику на четвереньках

Чтобы сократить путь от села Тоншаево до льнозавода, дирекция Тоншаевского льнозавода по просьбе рабочих несколько лет тому назад построила через реку Пижму пешеходный мост. Были забиты сваи, положены 15-метровые клади, постланы в длину по две половые доски, устроены перила.

Ходили по этому мосту местные жители и радовались, пока... Два года тому назад во время весеннего паводка выбило льдом средние сваи моста, сломались перила.

Сейчас перейти по этому мосту не так-то легко. На самой середине моста доски прогибаются и получается сильная качка. Те, кто помоложе да половчее, успешно преодолевают это препятствие. А люди же пожилого возраста да с неособенно крепкой нервной системой предпочитают не переходить мост, а переползать на четвереньках.

Как будто до этого никому и дела нет.

И. КИЧИГИН.



Мама куда-то ушла...

Фотоэтюд.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий-1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 944

Тираж 7024

Международный обзор

• Угроза делу мира

• Антикубинская истерия в США

Заявление ТАСС, сделанное по уполномочию Советского правительства, полностью раскрыло международную обстановку. В нем говорится о сговоре французского правительства с западногерманскими реваншистами, направленном на обострение международной обстановки, на усиление фонки вооружений. Доказательством такого сговора служит недавний визит президента Франции де Голля в Западную Германию.

Официальная печать и правящие круги Франции и ФРГ приложили немало усилий, чтобы представить поездку де Голля как «исторический факт» франко-германского примирения, который будто бы должен способствовать делу мира в Европе и даже во всем мире. Однако поведение де Голля во время его визита и речи, с которой он выступал в Западной Германии, отнюдь не способствуют оздоровлению международной обстановки. Президент Франции, пострадавший не один раз от войны, развязанных германскими империалистами, публично прославляет... германскую военщины. Выступая, например, перед офицерами Академии Бундесвера в Гамбурге, де Голль рассуждал о добродетелях военщины и призывал к сотрудничеству между французской и западногерманской армиями. Правящие круги Западной Германии и Франции не только не скрывают теперь враждебную Советскому правительству направленность своего блока, но, напротив, всячески ее подчеркивают. Еще накануне визита де Голля в Бонн министр иностранных дел Франции выступил с клеветническим заявлением о том, что «германская угроза уступила место русской угрозе». Сам де Голль на первом же приеме, установленном в его честь президентом ФРГ Любке, рассуждал о «необходимости» воздвигнуть «плотину» против Советского Союза, который якобы угрожает как Франции, так и ФРГ.

Своими силами

Силами строительной бригады в сельхозартели «Луч» идет сооружение колхозного клуба. Возглавляет строительство опытный плотник Е. Кузнецов.

Первый концерт будет показан на колхозной сцене накануне великого праздника Октября. Участники художественной самодеятельности активно готовятся к празднику.

Все это, разумеется, придется по нраву государственным деятелям Бонна. С особой радостью восприняли они соглашение де Голля с их позицией в германском вопросе, в частности с формулой Бонна о «самоопределении», прикрывающей стремление правящих кругов ФРГ добиться насилиственного поглощения ГДР и пересмотра границ в Европе, сложившихся в результате второй мировой войны.

Визит де Голля, его выступления усилили разгул реваншистских страстей в ФРГ. Сразу же после окончания визита по Западной Германии прокатилась волна милитаристских и реваншистских слетов, митингов, факельных шествий с барабанным боем и фанfareми.

Комментируя визит де Голля в Западную Германию, французская прогрессивная газета «Либерасьон» писала, что под предлогом франко-западногерманского примирения де Голль заключил с промышленниками самый настоящий военный пакт. «Поездка де Голля, — указывала газета, — не служит ни интересам французского народа, ни интересам германского народа, ни тем более интересам мира».

Разумеется, для советского народа, вынесшего на своих плечах главную тяжесть борьбы против гитлеровской Германии, отнюдь не безразлично, как развиваются события в Западной Европе. Известно, что именно здесь вспыхивали пожары двух мировых войн. Советское правительство в заявлении ТАСС квалифицировало действия правящих кругов Франции, Западной Германии, как сговор против международного мира и безопасности. Этот сговор, говорится в заявлении, «еще раз подтверждает настоятельную необходимость и безотлагательность коренного оздоровления обстановки в Европе путем заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине».

Твердое заявление Советского правительства о том, что Советский Союз не будет безучастным в случае открытой агрессии против Кубы, несколько охладило пыл наиболее ретивых сторонников прямой вооруженной интервенции США против острова свободы. Показательно, например, что сам президент Кеннеди считал необходимым заявить на пресс-конференции, что односторонняя военная интервенция Соеди-

ненных Штатов не может быть в настоящий момент ни необходимой, ни оправданной. Тем не менее кровожадныйвой американских сенаторов и конгрессменов, призывающих к свержению правительства Фиделя Кастро, продолжается.

В Вашингтоне проходят заседания сенатских комиссий по иностранным делам, вооруженных сил. Обсуждается совместный проект резолюции сенаторов республиканцев Китинга и Буша, уполномочивающей президента предпринять в отношении Кубы «решительные меры», вплоть до использования вооруженных сил.

По американскому радио почти ежедневно раздаются людоедские призывы расправиться с кубинским народом. Недавно сенаторы Скотт, Джавитс и Купер призвали начать «экономический бойкот» и блокаду Кубы. По замыслу Скотта американские военные корабли должны перехватывать идущие на Кубу торговые суда и, в случае необходимости приказу вернуться обратно, топить их в море.

Одновременно вынашиваются планы использования для интервенции против Кубы организаций американских государств (ОАГ). Ускоренными темпами идет подготовка контрреволюционеров. По сообщениям печати, сейчас происходит вербовка кубинских наемников в американские вооруженные силы, для чего в Майами (Флорида) создан специальный вербовочный пункт. На днях в Сан-Хуане (Пуэрто-Рико) состоялся слет представителей различных организаций контрреволюционеров, которые обсуждали план расширения своей подпольной деятельности на Кубе.

Следует отметить, что за последнее время в США все чаще слышны и здравые голоса сторонников реалистической политики в отношении Кубы — голоса, предупреждающие американских империалистов об опасности авантюризма в отношении Кубы.

М. ФЕДОРОВ.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Все магазины и лавки потребкооперации района в неограниченном количестве

ПРИНИМАЮТ

освобожденные из-под консервной продукции стеклянные банки любой емкости. За принятые банки производят выплату наличными деньгами.

Сдавайте стеклобанки в магазины потребкооперации. РАЙПОТРЕБСОЮЗ.